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Актуальність проблеми. Сепсис продовжує залишатися одним із 

найсерйозніших викликів сучасної медицини. Його розвиток пов’язаний із 
проникненням та розмноженням мікроорганізмів у кровоносній системі та 
подальшою генералізацією запального процеса. Особливу небезпеку становлять 
штами бактерій стійкі до широкого спектра антибіотиків, які значно 
ускладнюють лікування важких інфекцій. Грамнегативні мікроорганізми, здатні 
продукувати β-лактамази розширеного спектра, а також метицилінрезистентні 
грампозитивні штами часто призводять до стрімкого погіршення стану пацієнтів 
і високої летальності, що підкреслює необхідність ранньої діагностики та 
контролю інфекційного процесу. 

Мета дослідження. Проаналізувати вплив основних мікробіологічних 
факторів на виникнення та перебіг сепсису, а також оцінити їх клінічне значення 
для діагностики та прогнозування стану пацієнтів. 

Матеріали та методи. У роботі використано аналіз сучасної наукової 
літератури щодо етіології і патогенезу сепсису, включаючи дані 
бактеріологічних, молекулярно-генетичних та лабораторно-інструментальних 
методів діагностики.  

Результати дослідження. Сепсис формується як відповідь організму на 
проникнення мікроорганізмів у кровотік та швидке поширення їхніх токсичних 
продуктів. Часто збудниками є Staphylococcus aureus, представники родини 
Enterobacteriaceae (Klebsiella pneumoniae, Escherichia coli), а також Pseudomonas 
aeruginosa — мікроорганізм, який характеризується високою патогенністю та 
здатністю до швидкого поширення в організмі [2, 4]. Особливу увагу слід 
приділяти полірезистентним штамам, до яких належать карбапенемрезистентні 
Klebsiella та вже згадана Pseudomonas aeruginosa. Ці збудники не лише 
викликають тяжкі інфекції, а й потребують застосування резервних антибіотиків 
або комбінованих схем лікування, які використовуються лише у крайніх 
випадках [1, 5]. Висока резистентність цих бактерій ускладнює терапію сепсису 
та підкреслює необхідність постійного мікробіологічного контролю для 
індивідуального підбору антибактеріальної терапії. 
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Коли бактерії потрапляють у системний кровообіг, вони запускають ланцюг 
реакцій з боку імунної системи. Імунні клітини починають активно вивільняти 
цитокіни, намагаючись локалізувати інфекцію, але надмірний викид цих 
сигналів швидко виходить з-під контролю. У результаті порушується регуляція 
судинного тонусу, капіляри стають більш проникними, розвивається набряк 
тканин та збільшується ризик поліорганної дисфункції [3]. 

Діагностика сепсису залишається складним завданням, попри розвиток 
лабораторних технологій. Гемокультура, яка вважається «золотим стандартом», 
потребує точного забору крові, а її результативність може знижуватися, якщо 
пацієнт отримав антибіотики перед дослідженням [6]. Саме тому молекулярні 
методи, зокрема ПЛР, набувають важливого значення: вони здатні визначити 
наявність бактеріальної ДНК навіть в тих випадках, коли культуральний ріст 
відсутній [4]. 

Запальні маркери дозволяють орієнтуватися в тому, наскільки інтенсивно 
організм реагує на інфекцію. Прокальцитонін і С-реактивний білок є основний 
біомаркерами запалення при сепсисі. Рівень прокальцитоніну підвищується у 
відповідь на системну бактеріальну інфекцію та часто корелює з тяжкістю стану 
пацієнта. Його цінність полягає у тому, що навіть якщо гемокультури не 
виявляють бактерії — через низьку концентрацію мікроорганізмів в крові або 
попереднє застосування антибіотиків — прокальцитонін дозволяє своєчасно 
визначити активність інфекційного процесу. Зниження рівня прокальцитоніну 
під час лікування свідчить про ефективність терапії, тоді як його стійке 
підвищення може підказати лікарю необхідність корекції або посилення 
антибактеріальної терапії. С-реактивний білок також збільшується при 
запаленні, проте прокальцитонін є більш специфічним маркером для 
бактеріального сепсису, який робить його важливим інструментом у клінічному 
моніторингу пацієнтів [3]. 

Висновок. Отже, мікробіологічні фактори визначають тяжкість перебігу 
сепсису і впливають на вибір терапевтичних стратегій. Висока 
антибіотикорезистентність патогенів ускладнює лікування, що робить 
необхідним постійний мікробіологічний контроль та індивідуальний підбір 
антибактеріальної терапії. Порушення кишкового мікробіому і транслокація 
бактерій посилюють запалення й сприяють розвитку ускладнень, підкреслюючи 
потребу комплексного підходу до ведення пацієнтів із сепсисом. 
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 Вступ. Серцево‑судинні захворювання займають провідне місце серед 
причин захворюваності і смертності у світі. Саме тому формування практичних 
навичок ранньої діагностики цих захворювань є одним із важливих завдань  у 
підготоки  майбутніх лікарів. У процесі навчання необхідно не лише засвоїти 
теоретичні основи, а і правильно збирати анамнез, проводити фізикальне 
обстеження і пояснювати отримані дані. Медичні симуляції дозволяють 
відпрацьовувати ці навички в умовах, максимально наближених до умов 
практичної охорони здоров’я, без ризику для життя і здоров’я пацієнта.  
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